



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 38. szám - ÉVKÖZI 25. VASÁRNAP (2013.09.22.)

Olvasmány Ám 8, 4-7 Szentlecke 1 Tim 2, 1-8

Válasz: **Dicsérjétek az Urat, aki a szegényt fölemeli.**

*A példabeszéd egy gondolatot emel ki, de azt kellő nyomatékka. Itt az, hogy amíg rendelkezésünkre állanak a földi javak, azok felhasználásával kell érdemeket szerezni az örök életre. Ez a világosság fiainak az okossága. Ha látjuk, hogy a világ fiai mennyire igyekeznek földi jövőjüket biztosítani, meg nem engedett módon is, annál inkább kell nekünk Isten akarata szerint felhasználni az időt, és javainkat a szeretet gyakorlására fordítani.*

**EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 16, 1-13)**

Jézus ezt a beszédet mondta tanítványainak: „Egy gazdag ember előtt bevádolták intézőjét, hogy eltékozolja ura vagyont. Erre ő magához hívatta, s így szólt hozzá: 'Mit hallok rólad? Adj számot gazdálkodásodról, mert nem maradhatsz tovább intézőm.' Az intéző így gondolkodott magában: 'Mitévő legyek, ha Uram elveszi tőlem az intézőséget? Kapálni nem tudok, koldulni szégyellek. Tudom már, mit teszek, hogy befogadjanak az emberek házukba, ha gazdám elmozdít az intézőségéből.' Egyenként magához hívatta urának adóseit. Megkérdezte az elsőt: 'Mennyivel tartozol uramnak?' Azt felelte: 'Száz korsó olajjal.' Erre azt mondta: 'Vedd elő adósleveledet, ülj le hamar, és írd ötvenet.' Aztán megkérdezett egy másikat: 'Te mennyivel tartozol?' 'Száz véka búzával'- hangzott a válasz. 'Fogd adósleveledet - mondta neki -, és írd nyolcvan.' Az úr dicsérte a hűtlen intézőt, hogy okosan járt el. Bizony, a világ fiai a maguk módján okosabbak a világosság fiainál. Mondom tehát nektek: Szereztek magatoknak barátokat a hamis mammonból, hogy amikor meghaltok, befogadjanak titeket az örök hajlékokba. Aki a kicsiben hű, az a nagyban is hű. Aki pedig hűtlen a kicsiben, az a nagyban is hűtlen. Ha tehát a hamis mammonban nem voltatok hűségesek, ki bízza rátok az igazi értéket? És ha a máséban nem voltatok hűek, ki adja oda nektek a tiéteket? Egy szolgálta sem szolgálhat két úrnak. Mert vagy az egyiket gyűlöli, és a másikat szereti, vagy: ragaszkodik az egyikhez, és a másikat megveti. Nem szolgálhattok Istennek és a mammonnak.”

**A hét szentje: SZENT GELLÉRT PÜSPÖK ÉS VÉRTANÚ**  
980-ban született Velencében. Az ötéves korában súlyos beteg fiút szülei a San Giorgio-szigetre vitték. Az itt élő bencés szerzetesek imájának hatására meggyógyult, és ott maradt közöttük, bencés szerzetes lett. Tudását Bolognában mélyítette el, tanított, majd visszatérve monostorába perjellé, majd Vilmos apát halála után apáttá választották. A Szentföldre tervezett utazása alatt ismerkedett meg egy kényszerpihenő alatt Gaudentius pannonhalmi apáttal, aki rávette, hogy Szentföld helyett Magyarországra jöjjön. Abban reménykedett, hogy innen könnyebben megvalósítható szentföldi útiterve. 1015. május 3-án érkeztek Mór püspökhöz Pécsre. Vele és Asztrik pécsváradi apáttal Székesfehérvárra mentek, István királyhoz. Nagyboldogasszony napján járult Gellért a király elé, és találkozásuk hatására István meghívta őt Imre fia nevelőjének. Nyolcéves volt ekkor Imre, és szentünk hét évig nevelte az esztergomi királyi palotában. Remetségbe vonult, majd 1030-ban csanádi püspök lett és azonnal megkezdte az egyházmegye megszervezését. Magyarul tudó papokat állított a főesperességek élére, káptalani iskolát alapított, templomokat és székesegyházat épített. Szent István halála után nehéz idők következtek reá is. 1046-ban több püspöktársával együtt a Gellért-hegynél halt vértanúhalált, testét a mai belvárosi főplébánia-templomban temették el, később átszállították Csanádra. Bronzból készült szobra, kezében a kereszttel vértanúsága helyéről tekint a fővárosra.

## VATIKÁNI ÜZENET A TURIZMUS VILÁGNAPJÁRA: FELELŐSEN HASZNÁLJUK A VIZET

„A turizmus és a víz: védelmezzük közös jövőnket” – ez a témája a turizmus világnapjának, amelyet szeptember 27-én tartanak. Ez alkalomból az Elvándorlók és Úton levők Pápai Tanácsa üzenetet tett közzé, amelyben arra hívja a turizmust, hogy felelősen és etikusán használja a vizet és a teremtett világot.

Víz nélkül nincs élet – ebből a megállapításból indul ki a vatikáni dikasztérium üzenete, amelyet Antonio Maria Vegliò bíboros, a Tanács elnöke és annak titkára látott el kézjeggyével.

2012-ben több mint egy milliárd volt a nemzetközi turizmusban résztvevő utasok száma, míg a világon minden harmadik ember olyan országban él, ahol vízhiány van. Lehetséges, hogy 2030-ban a vízhiány a világ lakosságának közel felét érinti majd. Egy milliárd ember jelenleg nem jut hozzá ivóvízhez. Felbonthatatlan tehát a kötelék az ökológikus, környezetet tisztelő és fenntartható turizmus, valamint a teremtett világ vízerőforrásainak védelme között – szerepel a pápai tanács üzenetében.

A turizmus igazi előnye lehet, ha az erőforrásokat a „zöld gazdaság” kritériumai szerint kezeli, vagyis egy olyan gazdaság keretei között, amelynek a környezetre gyakorolt hatása elfogadható korlátok között tartható. Figyelemmel kell lenni a Föld javainak egyetemes elosztási alapelveire, amely természetes jogunk. Azért is, mert a teremtett világ Isten ajándéka, és a Teremtő arra hív, hogy óvjuk meg annak tudatában, hogy kezelői és nem tulajdonosai vagyunk ennek az ajándéknak.

Egy másik fontos pont, amelyet kiemelnek az üzenetben, a víz és a liturgia közötti kapcsolat, amely Isten emberiség iránti szeretetére emlékeztet bennünket. A nagyszombati virrasztástól a keresztség rítusáig, az özönvíz bibliai történetétől a Vöröstengeten való átkelésig vagy a lábmosásig a víz mindig az életről, a megtisztulásról, az újjáteremtésről, a transzcendenciáról beszél. Jézus úgy jelenik meg, mint az „élő víz forrása”, aki „oltja a szomjat”, amely az emberi szív legmélyebb vágya, az önmagán túli hiteles boldogság keresése.

Az Elvándorlók és Úton levők Pápai Tanácsa felhívja a turizmusban érintett személyek figyelmét, hogy felelősséggel kezeljék a vizet. A szektor legyen a gazdagság valós forrása társadalmi, ökológiai, kulturális és gazdasági szinten, elkerülve a természeti erőforrások helytelen kezeléséből fakadó károkat, amelyek a következő nemzedékekre nehezednek. Ezért a politikusokat, vállalkozókat és turistákat mentalitásváltásra buzdítják, hogy más életstílust vállaljanak fel, amelyet józanság és önfegyelem jellemez. Az utazó jusson el arra, hogy nem minden megengedett, még akkor sem, ha abból gazdasági hasznot húzhat.

A teremtett világ védelme fontos téma Ferenc pápa számára, aki számos alkalommal kiemelte ezt a kérdést március 19-i, pápaságát megkezdő szentmiséje óta – emlékeztet végül az üzenet.

Vatikáni Rádió

### AZ ÉLET IGÉJE - 2013. szeptember

**„Ne szeressünk se szóval, se nyelvvel, hanem tettel és igazsággal!” (1Jn 3,18)**

Szent János írja. Figyelmezteti a közösségeket, hogy ügyeljenek bizonyos emberekre, akik szavaikkal ugyan megvallják Jézusba vetett hitüket, de ezt a hitet nem követik tettek. Sőt haszontalannak és fölöslegesnek tartják ezeket a tetteket, mintha Jézus már mindent elvégzett volna. Az ő hitük így üres és terméketlen, mert hiányzik belőle az az elengedhetetlen hozzájárulás Jézus művéhez, amit Ő személyesen tőlünk kér.

**„Ne szeressünk se szóval, se nyelvvel, hanem tettel és igazsággal!”**

Tettekkel szeressünk! Az apostol azt mondja, hogy az igazi hit bizonyítéka, ha úgy szeretünk, ahogy Jézus szeretett bennünket, ahogy Ő tanította nekünk. Ennek a szeretetnek egyik legfőbb jellemzője a konkrétság. Jézus nem szép szavakkal szeretett,

hanem ahol csak járt, jót tett, mindenkit meggyógyított, készséggel rendelkezésre állt mindenkinek, aki hozzá fordult, kezdve a legelesettebbekben, a legszegényebbekben, a társadalom kivetettjein, és az életét adta értük.

**„Ne szeressünk se szóval, se nyelvvél, hanem tettel és igazsággal!”**

A tettekkel kívül igazsággal is szeretnünk kell, mondja az apostol. A keresztény szeretet igyekszik konkrét tettekben megnyilvánulni, és a szeretet igazságából akar meríteni, amit Jézusban találunk meg. Az ő érzéseinek és az ő tanításának megfelelő tettek törekszik. Oly módon és olyan mértékkel kell hát szeretnünk, ahogy azt Jézus megmutatta nekünk.

**„Ne szeressünk se szóval, se nyelvvél, hanem tettel és igazsággal!”**

Hogyan éljük tehát ezt az életigét? A mondanivalója teljesen világos. Meghív a hiteles keresztény életre, melyet Jézus annyira hangsúlyozott. Vajon nem erre vár a világ is? Talán nem a jézusi szeretet tanúságtevőit szeretnék látni a mai emberek?

Tettekkel szeressünk tehát és ne szavakkal! Kezdjük a legalázatosabb szolgálatokkal nap mint nap a mellettünk lévő felebarátok felé!

Szeressünk igazsággal! Jézus mindig az Atya akarata szerint cselekedett, nekünk is mindig Jézus szavai szerint kell élnünk. Jézus azt akarja, hogy őt lássuk minden felebarátban, ugyanis amit a felebarátunkkal teszünk, azt úgy tekinti, hogy vele tesszük. Továbbá azt kéri, hogy úgy szeressük a többieket, mint önmagunkat, egymást pedig úgy szeressük, hogy készek legyünk az életünket adni egymásért.

Szeressünk hát eszerint, hogy mi is Jézus eszközei lehessünk a világ üdvösségére!

*Chiara Lubich*

### SZÉP ÉLMÉNY VOLT

Nagy öröm volt ott lennünk Beregszászon a templom búcsúnapján, ezen a szép ünnepen. A délelőtti sétánk során láttuk, micsonda nagy munka zajlott a templom melletti területen, hogy méltó körülmények között legyenek felállítva a Házaspárok útjának állomásai. Sok embert láttunk még szorgoskodni, és tőlük hallottuk, hogy a parkosításon kívül lesz még játszótér, sportpálya, tűzrakóhely is. Óriási lehetőség egy ilyen terület, különösen, ha étellel van és lesz megtöltve. Szomorúan néztük a volt iskola romos épületét, és együtt örültünk az egyházközség híveivel, amikor megtudtuk, hogy lesz támogatás ennek a helyreállítására is. Aztán a délutáni vetítés kockáiból az is érzékelhető volt, hogy az ifjúság körében is milyen tartalmas közösségi munka folyik, és hogy van élő kapcsolat az anyaországgal több szálon.

Szép élmény volt számunkra az ünnepi szentmise és ezt követően a Házaspárok útjának megáldása. Nagyon szépek lettek a stációk, és jó volt látni, hogy milyen sok ember számára volt fontos, hogy adományukkal támogassák. Kívánjuk, hogy az út végigjárása áldásos legyen sokak számára, felekezeti és nemzeti hovatartozástól függetlenül. (Óbudaváron már járt református zárandokcsoport, és sok más felekezetű egyéni látogató.) Jó volt látni a kétnyelvű táblát a bejárat mellett a templomról és a házaspárok útjáról. Talán idővel - ha lesz rá érdeklődés - valaki vágyat érez arra, hogy ukránra is lefordítsa a kísérő füzetet.

Köszönjük még egyszer a meghívást, és hogy részt vehettünk a közös ünneplésen. Sajnáljuk, hogy a nagy forgatagban nem volt módunk személyesen elköszönni.

Kedves Tóni atya! Isten áldása kísérjen Téged és munkatársaidat, hogy a hit és a magyarság megtartásában munkálkodásotok gyümölcsöző legyen.

A Gódány, Endrédi és Csermák vezető házaspárok nevében is,  
- szeretettel: *Ther Antal és Ágnes*

### PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ **A plébániai hittanok:** *kedd 14.30-tól elsőáldozók, 18ó-tól főiskolás, szerdán 16ó-tól ovis, 17ó-tól felnőtt elsőáldozók,*

*bérmálkozók, péntek 14.30-tól bérmálkozói ifi csoport, 15.30-tól ministráns, 16.30-tól ifi. szombaton 13.30-tól 5-6.o.*

+ *23-án (h) 10ó-kor a terebesfehérpataki Szent Pio atya templomot szenteli a püspök. Külön busz reggel 6ó-kor indul a templomtól. Ilonánál 100 grivnya befizetéssel jelentkezhetnek!*

+ *24-én (k) 10ó-tól esperesi gyűlés a plébánián.*

+ **Énekkari próbák** hétfőn és pénteken este 17ó-tól, az **ifjúsági, gitáros ének próbák** szerda este 17ó-tól.

+ **950 éves Beregszász.** *26-án (cs) 17ó-kor ünnepi szentmisét mutatunk be városunkért. 27-én (p) 12.30-kor ünnepi koszorúzás Lampert herceg és IV. Béla király emléktáblájánál, 12.45-kor a templom melletti új játszótér átadása és megáldása.*

+ *28-án (szo) kerül sor a munkácsi székesegyházunk újraszentelésére. Az ünnepi szentmise 9.30-kor kezdődik. Sok szeretettel várják az egyházmegye híveit!*

+ Október 4-5-én (p-szo) lesz az **egyházmegyei zárandoklat Máriapócsra.** *Ilonánál 80 grivnya befizetéssel jelentkezhetnek!*

+ **14-18. (h-p) között zárandoklatot szervezünk Mariazellbe.** 130 euróba kerül, mely tartalmazza az útiköltséget, a szállást és a félpanziós ellátást. Paraszka Ilonánál lehet jelentkezni.

+ Újra lesz **„Ne félj, én nem ítélek el”** lelki gyakorlat abortuszon átesett nők számára. A titoktartás miatt időpontot csak a jelentkezők tudhatnak meg e **számokon: 099-2411-872, 096-7800-826** (Család és Élet Egyesület). A lelki gyakorlaton minden két nyelven, magyarul és ukránul is elhangzik. Azok is jöhetnek, akik elvetélték a magzatukat és szeretnék feldolgozni.

+ **Zárandoklatot szervezünk az év végi Taizé találkozóra Strasbourgba 2013. december 26 - 2014. január 3. közöttre.** A zárandoklat ára e□reláthatólag 165 euró.

+ *Megjelent az Új Hajtás szeptemberi száma.*

+ **Sekrestyében kiadványok kaphatók:** *Házaspárok útja imakönyv 20gr, Beregszászi templomról kiadvány 4 nyelven 5gr, Cigány népmeserét Székely János püspök kiadványa 20gr-ért, Hozsanna 34gr-ért. Szeretettel ajánljuk ezeket!*

+ *A Főiskolán ifj. Hidi Endre szobrászművész egyéni kiállítása látható október elejéig. Érdeemes megnézni!*

### TAKI (Találd ki!)

Figyeltél a mai evangéliumra? Egészítsd ki a hiányos szöveget:  
**Egy szolgálta sem ..... két .....**  
**Mert vagy az egyiket ..... és a másikat szereti, vagy ragaszkodik az egyikhez és a másikat .....**  
**Nem szolgálhattok az ..... és a mammonnak.**  
*Neveddel együtt dobd be jövő vasárnap a takí-s kosárba a megfejtést. 3 nyertest fogunk kibújni, akik közt te is lehetsz!*

### IGENAPTÁR

23. (h) **PIETRELCINAI SZENT PIO**

Ezd 1,1-6; Zs 125; Lk 8,16-18

24. (k) **SZENT GELLÉRT (Ű)**

Bölcs 3,1-9; Zs 125; Mt 10,28-33

25. (sze)Ezd 9,5-9; Tób 13,2-8; Lk 9,1-6

26. (cs) Agg 1,1-8; Zs 149; Lk 9,7-9

27. (p) **PÁLI SZENT VINCE**

Agg 1,15b - 2,9; Zs 42; Lk 9,18-22

28. (szo)Zak 2,5-9a.14-15a; Jer 31,10-13; Lk 9,43b-45

### HETI MISEREND

23. (h) - 25. (sze) **8 Beregszász**

26. (cs)

**17 Beregszász**

27. (p)

**8 Beregszász**

28.(szo)

½ 10 Munkács 16 Ardó **17 Beregszász**

29. (v)

8 Macsola **10 Beregszász**

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA**

Тел./факс: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.ít

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

**Plébániai iroda** nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron  
(Rákóczi tér 6.)  
Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com